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LEGISLATURA XXI 

norevole minis t ro di agricol tura, indus t r ia e 
commercio, per sapere: 

1. Se di f ronte alla imminente appli" 
cazione della legge 19 giugno 1902 sul la-
vo ro delle donne e dei fanciul l i , la quale 
obbliga le puerpere a non presentars i al 
lavoro se non 28 g io in i dopo il parto, egli 
non avver ta la necessità di d imostra le coi 
f a t t i come la Camera dei deputa t i non in-
vano confidasse che il Governo avrebbe proposto 
un disegno di legge per la istituzione di ima o più 
casse di maternità secondo l 'ordine del giorno 
p r e s e n t a t o dalla Commissione par lamentare , 
accet ta to dal Governo e approvato dall 'As-
semblea legis la t iva il 22 marzo 1902 ; 

2. Se, e in quale misura, il Governo 
in tenda concorrere ad iniz ia t ive di Consigli 
comunali, i quali, precorrendo l 'azione dello 
Stato, is t i tuissero casse di mate rn i t à col 
contributo degli indust r ia l i , delle operaie» 
delle Opere pie e dei Pubbl ic i Poter i . 

« Cabrini , Celli. > 

Presidente. I minis t r i diranno poi se e 
quando intenda no di r ispondere a queste 
interpel lanze. 

S u l l ' o r d i n e d e ! g i o r n o . 

Cabrini. Chiedo di parlare. 
Presidente. Ne ha facoltà. 
Cabrini. Onorevole presidente, al termine 

della seduta di ieri avevamo presenta ta una 
mozione la quale interessava tanto l 'onore-
vole minis t ro di agricol tura indust r ia e com-
mercio quanto quello del l ' interno, ed ave-
vamo pregato i membri del Governo, che 
erano presenti , di sollecitare i loro colleghi 
a volerci dire oggi il loro pensiero in pro-
posito. L' onorevole minis t ro dell ' interno mi 
dichiarava di esser pronto a far fissare il 
giorno 6 maggio per lo svolgimento di que-
sta mozione. Ma siccome l 'onorevole mini-
stro di agricoltura, ha uno speciale interesse 
nella mozione da noi presentata , così io desi-
deravo conoscere anche il parere di questo 
onorevole ministro. Non mi è stato però pos-
sibile di conoscere quale sia il suo pensiero. 

Io prego quindi i membri del Governo 
di voler fare in modo che per domani se 
non personalmente, perchè il minis t ro di 
agricoltura e commercio è indisposto, vo-
gliano con altro mezzo manifes tare il loro 
pensiero. 

Cocco - Ortu, ministro di grazia e giustizia 
Mi farò un dovere di comunicare agl i onore-
voli minis t r i il desiderio dell ' onorevole 
Cabrini. 
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Presidente. Ha facoltà di parlare l 'onore 
vole De Cesare. 

De Cesare. Io aveva esposto all 'onorevole 
presidente il mio pensiero, quello cioè di 
destinare, ove fosse possibile, una giornata 
allo svolgimento delle numerose interroga-
zioni ed interpel lanze concernenti lo stato 
grave e minaccioso della provincia di Lecce. 
E ' certo che se queste interrogazioni ed 
interpel lanze, f ra le quali ve n ;è una d a m e 
presenta ta in questo momento, dovessero 
seguire il loro turno, probabi lmente la Ca-
mera prenderebbe le sue vacanze senza che 
fossero discusse. Ora essendo presente l'ono-
revole minis t ro del tesoro e l 'onorevole mi-
nis t ro di grazia e giust izia, io li pregherei 
di volere interessare il pres idente del Con-
siglio perchè la seduta da dest inarsi per lo 
svolgimento di queste interrogazioni ed 
in terpel lanze sia quella di lunedì prossimo. 
Io certo non chiedo dagli onorevoli minis t r i 
una risposta immediata , ma prego di esporre 
questo mio desiderio, il quale è legi t t imato 
dalla condizione, ripeto, assai grave, di 
molti comuni di Pugl ia ; ed io posso accer-
tar lo perchè ne sono tornato di recente. Mi 
auguro che questo mio desiderio, informato 
a moderazione e a giustizia, possa essere 
accolto dagl i onorevoli minis t r i . 

Presidente. Ha facoltà di par lare l'onore-
vole minis t ro di grazia e giust izia. 

Cocco-Orili. Ministro di grazia e giustizia. 
Non occorre che io dica all 'onorevole De 
Cesare che il Governo segue con grande 
interessamento tu t t e le ques t ion i che si ri-
feriscono alla provincia alla quale si colle-
gano le interrogazioni e le interpel lanze di 
cui ha parlato ; ma comprende l 'onorevole 
De Cesare che in questo momento non potrei 
assumere alcun impegno. Ne r i fer i rò . 

Presidente. Prego 1' onorevole De Cesare 
di avver t i re che il lunedì anzi tu t to per il 
regolamento è dedicato allo svolgimento 
delle in terpel lanze e delle interrogazioni 
secondo l 'ordine di presentazione, 8 non si 
potrebbe pregiudicare il d i r i t to di coloro 
che hanno presentato una in terpe l la : za od 
una interrogazione pr ima. I n secondo luogo 
debbo pregare l 'onorevole De Cesare di av-
ver t i re che se si t ra t t a di in terpel lanze ri-
ferent is i ai provvediment i per le provincie 
del mezzogiorno la Camera ha già delibe-
rato di r imandar le a quando si discuterà il 
disegno di legge che concerne appunto quei 
provvedimenti ; se si t r a t t a di provvediment i 
speciali per la provincia di Lecce, allora, 
la proposta dell 'onorevole De Cesare potrà 
©ssere dal Governo presa in considerazione 
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